

Protokół
z IV posiedzenia Rady Działalności Pożytku Publicznego
Miasta Jelenia Góra,
07.11.2013 r., godz. 14:00, sala nr 15.

IV posiedzenie RDPP otworzył Pan Jacek Musiał Przewodniczący RDPP, przywitał obecnych członków RDPP zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu.

Następnie został przyjęty jednogłośnie protokół z II posiedzenia Rady oraz protokół z III posiedzenia Rady. Protokół został przyjęty (jednogłośnie) z jedną osobą wstrzymującą się.

W kolejnej części posiedzenia Pan Robert Obaz zapytał się które punkty zostały przyjęte do Programu Współpracy Miasta Jelenia Góra z Organizacjami Pozarządowymi i Innymi Podmiotami Działalności Pożytku Publicznego na 2014 rok, a które nie. W odpowiedzi został przekazany tekst z naniesionymi zmianami z uwzględnieniem tych zmian. Zostały omówione wszelkie wprowadzone zmiany lub też propozycje, które zostały pominięte z uzasadnieniem ze strony przedstawicieli Urzędu Miasta.

Dalsza dyskusja m.in. dotyczyła uwag do składania ofert na zadania publiczne i czy jest możliwość upublicznienia uwag do takich ofert. Uznano za zasadne skierowanie zapytania do prawników czy można upubliczniać uwagi oraz czy upubliczniać instytucje czy osoby zgłaszające uwagi. Pani Karolina Juśkiewicz zobowiązała się zapytania się radcy prawnego.

Pan Bogusław Gałka zaproponował aby w Programie Współpracy Miasta Jelenia Góra z Organizacjami Pozarządowymi i Innymi Podmiotami Działalności Pożytku Publicznego na rok 2015 znalazł się jednoznaczny zapis co do zgłoszenia uwagi i ich upubliczniania wraz z danymi osobowymi lub danymi instytucji zgłaszającymi uwagi. Jednocześnie Pan Zygmunt Korzeniowski zobowiązał się do zapytania Prezydenta Miasta Jelenia Góra czy jego Wydział ma upubliczniać uwagi zgłaszane do ofert. I zadeklarował, że jeśli Pan prezydent nie będzie miał uwag Wydział będzie upubliczniał uwagi stronie internetowej miasta.

Następnie zostały omówione następne uwagi wprowadzone do Programu zgodnie z jej poprawioną wersją.

W kolejnej części posiedzenia:

- Pan Bogusław Gałka zaproponował aby zorganizować spotkania z przedstawicielami Wydziału Zamówień Publicznych.
- Pan Robert Obaz zapytał o zakładkę na stronie internetowej miasta dot. RDPP – W odpowiedzi przedstawiciele Wydziału poinformowali ze taka zakładka zostanie uruchomiona.

Następnie dyskusja dotyczyła Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014:

- Pan Robert Obaz zapytała się o monitorowania programu antyalkoholowego. W odpowiedzi Pan Zygmunt Korzeniowski, że program nie był monitorowany.
- Pan Robert Obaz zapytał na co zostanie poznaczone w Programie w pozycji Działalność sportowa - prowadzenie działań profilaktycznych poprzez działalność skierowaną do dzieci i młodzieży - 490 tys zł? Odpowiedz nie została udzielona ponieważ trwają prace nad ustaleniami ostatecznej wersji budżetu.

- Pan Stanisław Szubert zapytał się o wydatki funduszu korkowego w porównaniu z Wrocławia, że ilość członków rady jest podobna we Wrocławiu i Jeleniej Górze.
- Pan Robert Obaz zapytał czy zapisy pkt 3 ppkt 4 czy to się odnosi rok do 2014 roku ?
- Pan Bogusław Gałka zgłosił uwagę iż przewodniczącym komisji rozwiązywania problemów alkoholowych powinien być Prezydent Miasta dla usprawnienia działań tej komisji.

Następnie rozgorzała dyskusja dot. przeznaczenia 490 tys zł na Działalność sportowa - prowadzenie działań profilaktycznych poprzez działalność skierowaną do dzieci i młodzieży w programie. Nastąpiły pytania czy na ten cel zostały zapisane już konkretne zadania czy też nie. Pan Zygmunt Korzeniowski odpowiedział, że będzie można o tym mówić po 15 listopada. Dyskusja dotyczyła również pytań:

- Czy przeznaczenie tych pieniędzy m.in. na remont sal gimnastycznych przy jednoczesnym braku systemu ich udostępniania w godzinach popołudniowych spełnia przesłanki założeń Programu? W odpowiedzi Pan Zygmunt Korzeniowski zadeklarował się o uzyskanie informacji dot. możliwości udostępniania sal gimnastycznych w godzinach popołudniowych. Zwrócono uwagę, że skoro sale na dziś nie są udostępniane to jest to niezgodne z wydawaniem tych środków. Pan Jacek Musiał potwierdził że wydawanie tych środków powinno być zgodne z założeniami Programu. Zaproponowano aby zmienić nazwę „Działalność sportowa” na „Działalność pozalekcyjna” co z definicji będzie określać sposób wydawania tych środków. Pan Jacek Musiał zauważył, że może się to spotkać z oporem pracowników szkół z uwagi na wydłużenie ich czasu pracy i konieczność udostępniania sal gimnastycznych w czasie pozalekcyjnym.
- Pan Bogusław Gałka zwrócił uwagę na punkt 5 i 6 Programu pytając czy jest tam udział własny ? I czy kwota z punktu 6 nie jest za mała? Pan Jacek Musiał odpowiedział, że jest to wynagrodzenia dla członków komisji i na działania administracyjne dot. obsługi zadań.
- Pan Stanisław Szuber nawiązując do przedmówcy zauważył, że przewodnictwo tej komisji powinno być powierzony politykowi i wynagrodzenie dla członków komisji powinno być zniesione.
- Pan Robert Obaz zapytał się o system monitorowanie realizacji Programu. W odpowiedzi zaproponowano aby zasady dot. monitorowania wprowadzić jeszcze do Programu na rok 2014.

Następnie Pan Jacek Musiał zaproponował aby wniosek Pana Bogusława Gałki dot. 5 i 6 punktu jednoznacznie zdefiniować na piśmie. Pan Bogusław Gałka zaznaczył, że w swojej działalności że jedynie tylko dwóch mężczyzn udało się wyciągnąć z ich problemów. I aby to zmienić trzeba zmienić Program tak aby dotyczył też także osób dorosłych i był związany np. z zapewnieniem pracy lub miejsca zamieszkania z odpowiednim monitoringiem. Należy skierować finansowanie również na reintegrację społeczną a nie jedynie „udawać” działania profilaktyczne. Pan Jacek Musiał podkreślił jednak konieczność działań skierowanych do dzieci związane z utrudnieniem dostępu do alkoholu i narkotyków i wskazaniem właściwych, dobrych przykładów. W odpowiedzi Pan Stanisław Szuber odpowiedział, że nie można zajmować się tylko dziećmi. Trzeba pokazać dziecku pewne wzorce dlatego profilaktyką są też działania skierowane do rodziców alkoholików. Podobnie działania profilaktycznie trzeba skierować do dorosłych rencistów. Podkreślono także konieczność działań integracyjnych i sportowych.

Po tej dyskusji Pan Bogusław Gałka złożył wniosek aby nazwę pkt 5 zmienić na inną oraz aby zwiększyć ilość środków w pkt 4. Zwrócił również uwagę na to że zbyt mało pracy profilaktycznej jest skierowane do osób dorosłych wykluczonych w tym niepełnosprawnych którzy mają pieniądze na alkohol. I zaapelował o lepsze udostępnianie szkół w godzinach pozalekcyjnych.

Na koniec dyskusji Pan Jacek Musiał zaproponował aby RDPP zorganizowała debatę dot. wydawania środków z puli programu antyalkoholowego. Pan Stanisław Szuber uzupełniając tą propozycję zaznaczył, że tym obradom powinni się przysłuchiwać przedstawiciele innych organizacji pozarządowych.

Kolejnym punktem posiedzenia była rezygnacja Krzysztofa Korzenia z składu RDPP. W związku z tym została przyjęta do Rady kolejna osoba, która w wyborach uzyskała największą ilość głosów w trakcie wyboru członków do RDPP.

Kolejnym punktem była dyskusja oraz zapytania i wnioski.

Pan Robert Obaz zapytał czy można uzyskać informacje od UM ile działała świetlic środowiskowych? Ile osób korzystało z tych świetlic i ile zostało wydanych na to środków? Zasugerowano, że jest to informacja publiczna i w tym celu należy złożyć pismo w tej sprawie do odpowiedniego wydziału.

W końcu posiedzenia przedyskutowano procedurę dot. przekazania d. szkoły nr 7 dla jednej z jeleniogórskich organizacji pozarządowych. Zaproponowano aby podobne przekazania były opiniowane przez RDPP i były wynikiem konkursu ofert. W odpowiedzi Pan Bogusław Gałka poinformował, że oferta na przejęcie szkoły od UM została złożona publicznie a sam obiekt nie uzyskał kupującego na kolejnych przetargach. Wniosek przeszedł wszelki formalny proces tj. opiniowania na posiedzeniach Rady Miasta i odpowiednich Komisji. Celem projektu jest stworzenie centrum aktywności organizacji pozarządowych na terenie Jeleniej Góry. W związku z tym wszystkie organizacje mogą uczestniczyć w tym projekcie i budynek ten nie jest zamknięty dla nich w żaden sposób. Zaznaczył, że umowa określa użyczenie nieodpłatne ale wszelkie koszty są po stronie organizacji pozarządowych

Protokół sporządził: Krzysztof Korzeń

